



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm. 16.334

Precio: 70 céntimos

Miércoles 30 de enero de 1952

## La propiedad y los arrendamientos urbanos

### Declaraciones del ministro de Justicia

MADRID.—El ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, recibió ayer en su despacho ministerial de la calle de San Bernardo a los periodistas que hacen habitualmente la información de este departamento.

Tras de cumplimentarle, después de su viaje a Alicante, uno de los periodistas le preguntó:

—¿Puede usted decirnos algo del informe que rindió al último Consejo de Ministros en relación con la propiedad y los arrendamientos urbanos?

—Es natural y obligado que el Gobierno se preocupe del problema de la vivienda, ya que éste tiene lugar preferente entre las necesidades del hombre, afecta a todos los españoles y se extiende sobre todo el territorio nacional, aun cuando el problema en sí presenta caracteres agudos en las concentraciones urbanas. Por ello, las recientes campañas periodísticas en torno a la venta de casas por pisos han puesto de manifiesto y dado publicidad a un problema que, como los demás de carácter arrendaticio, es conocido del Gobierno, que lo estudia con la máxima atención. Considero a este respecto muy estimable la colaboración de la prensa, en cuanto orienta a la opinión y contribuye a la feliz solución de cuestión tan interesante para la vida nacional.

—¿Cuál es, pues, a su juicio, la solución del problema planteado?

—La solución está, como es obvio, en construir más y más viviendas, pues aparte de proveer a la situación hoy pendiente, hemos de tener en cuenta que la población aumenta en unos 300.000 habitantes al año, y si atribuimos a la familia media una composición de cinco individuos, se deduce la necesidad actual de 60.000 nuevas viviendas, además de la reposición de las ya existentes, cuya vida no es eterna.

El Estado no puede por sí sólo afrontar y resolver el problema de la escasez de viviendas, aun cuando justo es reconocer que su ayuda viene siendo considerable. La colaboración de la iniciativa particular le es necesaria, y a este fin el Estado ha de facilitarla y estimularla de modo intenso y creciente, hasta lograr que la construcción obtenga los debidos alientos. Cuáles han de ser estas medidas es lo que el Gobierno ha de decidir.

—¿Y qué nos dice, señor ministro, de la venta de viviendas por pisos?

—Por razones de discreción, obvias de comprender, no puedo adelantar ideas sobre las soluciones concretas que, en cuanto a lo que me preguntan, habrán de adoptarse; pero sí decirles que todas ellas estarán inspiradas en la mejor coordinación de los legítimos intereses en juego. Tal vez junto a facilidades otorgables a los inquilinos para la adquisición de los pisos que ocupan y a las adecuadas medidas de protección de los que se hallen necesitados de ella, se arbitren razonables compensaciones a los propietarios.

El Gobierno tiene muy presente la función social que la propiedad ha de cumplir, y no olvida que, conforme al apartado segundo de la declaración XII del Fuero del Trabajo, el Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana, entre las que señala especialmente el hogar familiar.

—¿Se proyecta alguna reforma de la ley de Arrendamientos Urbanos?

—El ordenamiento jurídico del

régimen arrendaticio es relativamente reciente: ley de 1947, reformada en 1949. Toda obra legislativa de fondo ha de ser muy meditada, y el Gobierno ha de reflexionar sobre ello. Creo, no obstante, que, sin perjuicio de determinaciones de más largo alcance, es posible paliar bastante los problemas planteados, utilizando el Gobierno las autorizaciones que le otorga la vigente ley de Arrendamientos Urbanos, a más de otras que está en su potestad utilizar, y de las que hará el debido uso.

## España, dispuesta a cooperar en la defensa de Occidente

### "New York Times" reproduce unas opiniones del general Muñoz Grandes

NUEVA YORK.—Una de las crónicas que el «New York Times» viene dedicando a España enviadas por su corresponsal extraordinario, Sulzberger, se refiere a una conversación privada que dicho corresponsal ha tenido con el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes. Según la versión del corresponsal, el general Muñoz Grandes le dijo que España, llegado el caso, estaría dispuesta, si fuese necesario a salvar las dificultades que se derivan de la diferencia del ancho de sus vías ferroviarias con el que rige en los demás países de Europa, y, con respecto a la unificación de armamentos, que ya se está trabajando para sujetarse a los tipos generales del Occidente.

El general declaró —añade el corresponsal— que si las negociaciones entre España y los Estados Unidos llegasen a feliz término no habría inconveniente en que los instructores norteamericanos enseñasen a los instructores españoles la técnica y el empleo de las nuevas armas. A la pregunta de qué podían los Estados Unidos esperar en compensación de su ayuda a España, el general español respondió que España aportaría en su caso a la defensa de Europa dos elementos de la máxima importancia. A saber: un Ejército curtido y de alta moral como lo es el Ejército básico de España y un área geográfica que constituye un importante bastión europeo.

Respondiendo a la insinuación de una posible necesidad del em-

### El tiempo en España

Continuarán las nevadas  
Parte meteorológico nacional  
Tiempo probable.—Precipitaciones, principalmente en forma de nieve, en la cuenca del Duero y alta del Ebro, y de menos importancia en el Centro. Chubascos en Galicia y en la costa cantábrica. Lluvias en Andalucía y Marruecos. En el resto de la Península, cielo parcialmente nublado.

## Noticias generales

Truman ha enviado al Senado el nombramiento de Lincoln Mac Veagh, actualmente representante de Norteamérica en Portugal, para el cargo de embajador en España. Es escritor y arqueólogo y sagaz diplomático.

—Después de acusar al ex Gobierno egipcio de haber provocado los choques armados, Edén dice que está dispuesto a negociar con el actual.

—Para hacer frente a la grave situación económica, el ministro de Hacienda británico propone restringir fuertemente las importaciones y el cese de diez mil funcionarios.

—El Gobierno de Bonn denuncia la intención francesa de convertir el Sarre en un verdadero Estado.

—La Comisión política de la O. N. U. declara culpable a Rusia de la violación del Tratado con la China nacionalista.

—El director general de Prensa presidió en Salamanca los actos en honor de San Francisco de Sales.

—Han salido en avión de Argel dos monjas que fundarán una casa en pleno desierto del Sahara. Pertenecen a la Congregación del Sagrado Corazón.

## Los trescientos millones de dólares concedidos a Inglaterra por EE. UU. una buena inversión

### Sin embargo, los seiscientos millones para Francia no han sido bien vistos por la Prensa yanqui

NUEVA YORK, 30.—Los periódicos pertenecientes a una de las más importantes cadenas de la prensa norteamericana, publican sendos comentarios en los que se afirma que los Estados Unidos, al conceder a Inglaterra crédito de trescientos millones de dólares, para apoyar su programa de defensa, han realizado

## Actos de propaganda del Congreso Eucarístico Internacional

BARCELONA.—Se han celebrado ochenta y tres actos de propaganda Pro Congreso Eucarístico Internacional, en los centros parroquiales de esta ciudad.

En algunos se formaron Comisiones encargadas de recorrer la demarcación con el fin de recabar de los fieles alojamiento para los peregrinos. De Dublin se han recibido noticias de que vendrá una «magna representación irlandesa» y la organización Itineraria de la Fede, de la ciudad italiana de Asís, ha comunicado su propósito de participar con un grupo de cien personas en la sesión de clausura. Presidirá la peregrinación monseñor José Plácido Nicolini, obispo de Asís.

Asimismo, el abad benedictino de Nueva Nursia (Australia), padre Alberto Catalán, ha informado de la labor de propaganda y los preparativos que se realizan.

El conde de Pendueles, en nombre y representaciones de las cuatro Ordenes Militares españolas (Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa), dió cuenta a la oficina correspondiente del acuerdo que se adoptó en la última reunión del Real Consejo de que las ciudades Ordenes estén representadas en la magna Asamblea.

## Negociaciones en Palestina

para el libre paso de los religiosos extranjeros a los Santos Lugares

CIUDAD DEL VATICANO.—Se informa que se están celebrando negociaciones en Palestina, con el fin de facilitar el viaje de religiosos extranjeros a los Santos Lugares. Entre otras cosas se tratará la subida al Monte Sión por la antigua calle de la Puerta de Hafa.

Mientras tanto las autoridades israelitas han permitido, durante los pasados días, el libre paso de la frontera a un padre franciscano español.

nión del Real Consejo de que las ciudades Ordenes estén representadas en la magna Asamblea.

El director del Instituto Británico en Madrid, Mr. Starkie, ha visitado las oficinas del Congreso Eucarístico. En la de Prensa fué recibido por su director, con quien departió sobre el Congreso. Mr. Starkie forma parte del Jurado del certamen poético internacional recientemente promulgado por la Comisión Ejecutiva.—(Cifra).

## Firma de un acuerdo hispanocanadiense

Fué suscrito por el ministro español de Asuntos Exteriores y el ministro adjunto de Industria y Comercio del Canadá

MADRID.—La Oficina de Información Diplomática comunica.

«En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha firmado en la mañana de hoy un acuerdo hispanocanadiense para regular la liquidación de las deudas comerciales existentes entre ambos países.

Firmaron el acuerdo el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el señor F. W. Bull, ministro adjunto de Industria y Comercio del Canadá, asistiendo al acto el Subsecretario de Economía Exterior y Comercio, señor Alba, que ha presidido la Comisión negociadora del Convenio, y alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores.

En virtud de este acuerdo quedan liquidadas deudas comerciales anteriores al Movimiento Nacional, manteniéndose España, que es el país deudor, su tradición de cumplir las obligaciones internacionales, y se establecen los plazos para el pago de los atrasos.»

## Importantes obras en proyecto, a realizar en Valladolid

VALLADOLID, 30.—En la reunión últimamente celebrada por el Consejo provincial de la Falange Vallisoletana, el gobernador civil de esta provincia, dió cuenta de las importantes realizaciones que se propone llevar a cabo, en la misma, entre las que se hallan comprendidas las correspondientes a la instalación del suministro de energía eléctrica en los únicos cuatro pueblos que carecen de tan importante servicio, así como la construcción de veinte clínicas rurales, diversos grupos escolares, etcétera.

También dió cuenta el gobernador del resultado de sus gestiones realizadas en su última visita a Madrid, para la construcción en esta capital de setecientas cincuenta nuevas viviendas protegidas.—(Cifra).

## Dos obreros muertos y uno herido grave por explosión de un barreno

LEON, 30.—Dos obreros han resultado muertos y otro herido, al hacer explosión inopinadamente uno de los barrenos empleados en las obras que se llevan a cabo en el pantano de los Barrios de Luna de esta provincia.—(Cifra).

## El tocino, en libertad de precio y venta

MADRID.—Los Ministerios de Agricultura y Comercio, en una orden conjunta, suspenden la aplicación del apartado segundo de la orden de estos Ministerios de 21 de septiembre de 1951, relativa a la libertad de sacrificio, precio y comercio y circulación del ganado de cerda y sus productos derivados, quedando, por tanto, el tocino en libertad de precio y venta.

dico, publica con grandes caracteres en cabeza de toda la primera plana, el siguiente título: «Ha llegado la hora de decirles a nuestros diputados: ¡No!» y debajo, comienza un comentario que encabeza el siguiente subtítulo: «Alto al alza».—EFE.

## 2'75 metros de nieve en el puerto de la Bonaigua

### La ciudad de Córdoba, sometida a un intenso temporal de lluvias

Vuelve a nevar en Madrid

MADRID, 30.—Las noticias llegadas a esta capital, dan cuenta de que continúa registrándose un intenso frío en toda España.

Sobre Madrid ha vuelto a caer anoche una nueva y copiosa nevada, que ha dado ocasión a que volvieran a salir las brigadas de obreros, con el fin de limpiar rápidamente las calles.—(Cifra).

Sigue nevando en la Bonaigua

LERIDA, 30.—Continúa nevando abundantemente en el puerto de la Bonaigua, donde la espesa capa de nieve alcanza una altura de más de dos metros y setenta y cinco centímetros. El frío es también muy intenso y el estado de tiempo no dejan predecir un cambio inmediato.—(Cifra).

Llueve intensamente en Córdoba

CORDOBA, 30.—Por lo general, la mayoría de las ciudades andaluzas se hallan sometidas a un intenso temporal de aguas, el cual se viene registrando casi sin interrupción sobre esta capital también desde hace unos días. La temperatura ha descendido notablemente.—(Cifra).

## Continúan las protestas en Francia por el aumento de precios

Un periódico parisino inicia su campaña contra el Gobierno

PARIS, 30.—A causa de la reciente elevación de las tarifas ferroviarias y otros precios en el territorio francés, las protestas generales arrecian en todo el país.

A este respecto, un importante rotativo ha iniciado una gran campaña contra el Gobierno. En su número de hoy, dicho periódico,



## AVILA HACE MEDIO SIGLO

En el exprés de la madrugada de ayer salió para Madrid, don Pascual Amat exdiputado a Cortes por Arévalo e ilustre miembro del respetable Cuerpo de Administración Militar. Parece que el viaje del señor Amat está relacionado con el proyecto de separación en dos del citado Cuerpo que de realizarse en la forma que quiere el general Weyler, ministro de la Guerra, es probable que ocasione grandes perjuicios a esta capital, porque pudiera peligrar la existencia en ella de la Academia.

Ayer expiró el plazo de admisión de solicitudes para las oposiciones a la plaza de canónigo Magistral de esta S. A. I. Catedral, vacante por defunción de don Saturio Millano. Las solicitudes presentadas son nueve y parece ser que son de gente de mucho empuje. Los fieles se preparan para asistir a las oposiciones en lengua castellana, prometiendo ser muy interesantes.

Sección Mercantil. Los precios corrientes en los almacenes del Puente son: Trigo, (las 94 libras) a 43 reales, centeno, de 30 a 31 reales, lo mismo la cebada y algarrobas.

### Sección religiosa

Día 31, Jueves. Santos Juan Bosco, Saturnino Tirso.

La misa y oficio divino son de San Juan Bosco, con rito doble y color blanco.

#### San Juan Bosco

Iglesia parroquial de San Juan. La Juventud Obrera de A. C. celebra solemnes cultos en honor su excelso Patrono San Juan Bosco. Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión oficiada por el consiliario de la J. O. A. C., don José Muñoz.

#### San Pedro Bautista

San Antonio. La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemne novena en honor del glorioso abulense San Pedro Bautista y compañeros protomártires del Japón.

A las cinco de la tarde, Corona Franciscana, exposición de Su Divina Majestad, estación, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva.

#### Reunión de las Marías de los Sagrarios

Tendrá lugar el jueves, 31, a las siete menos cuarto en la capilla interior del convento de Madres Reparadoras.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 29 de enero)

Premiado con 50 pesetas el número 274. Y con 5 pesetas los terminados en 74

### CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

OCASION. Vendo Cafetera exprés dos portas a estrenar. Señor Pascual-Lista, 66. Madrid.

### OPOSICIONES

Brillante porvenir, varones mayores 23 años. No precisan título. Preparación correspondencia. Apartado: 362. Sevilla

### Viveros Gurpegui

Se venden injertos y barbados, y árboles frutales. Casa central Palencia, E. Dató número 23. Sucursal: Gamazo, 4. Valladolid



## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION DE AVILA

#### Suministros de arroz a seis pesetas kilo, y garbanzos de importación a siete pesetas kilo. En régimen de libertad de venta

Recibidas por esta Delegación Provincial partidas de garbanzos de importación y arroz nacional para su venta en régimen de libertad y a precios más bajos que los que actualmente figuran en el mercado, se precisa dar normas encaminadas para la actuación de comerciantes y público en general.

#### Fecha de puesta a la venta

Garbanzos.—Este artículo se pondrá a la venta el próximo día primero de febrero en todos los establecimientos detallistas de la Capital al precio de siete pesetas kilo.

Arroz nacional libre.—Será puesto a la venta el día 4 de febrero próximo en los siguientes establecimientos de detall: Señora Viuda de Parra, don Julio Delgado, don Félix Gutiérrez; don Cándido Grande, don Juan José Quemada y don Mariano García, para que todos los barrios, tanto extremos como centrales de la Capital, tengan próxima una tienda donde poder abastecerse. Dichos establecimientos tendrán la venta durante una semana, transcurrida la cual se establecerá un turno de rotación a otros establecimientos similares, que oportunamente se anunciarán y así sucesivamente.

Los expendedores de uno y otro producto tendrán en su escaparate un cartel anunciador con precios por artículo y kilo y muestra de los mismos para que el público pueda verlos antes de adquirirlos.

#### Calidades

Garbanzos.—Como podrá apreciarse en las muestras que se expondrán en los escaparates, son garbanzos de buena calidad, tamaño grueso y perfectas labores.

Arroz.—Es de tipo perfectamente clasificado, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden conjunta del Ministerio de Agricultura y Comercio de 18 de agosto del pasado año y la Circular de esta Comisaría General número 775 en sus artículos 7 y 10, y en su consecuencia, «no tendrá ninguna partícula de arroz que una elaboración esmerada permita pase por la plancha tamizadora número 13».

Por tanto ni los comerciantes en su categoría de almacenistas

o detallistas, ni el público en general, admitirán calidades que no se ajusten a las indicadas y sobradamente conocidas, haciendo los primeros las correspondientes pruebas para no servir calidades distintas a las reseñadas y en otro caso lo pondrán en conocimiento de los Servicios de Inspección que efectuarán las comprobaciones pertinentes con el cedazo del número 13, antes aludido y exigirá las responsabilidades a quien corresponda.

#### Venta

Esta se realizará libremente y sin traba de ninguna clase, corte de cupones, ni exhibición de documento alguno, mas encontrándose este sistema en periodo de experimentación en esta provincia, se ruega eviten el acaparamiento, para poder precisar las necesidades reales de consumo y organizar las compras y recepciones de acuerdo con las mismas, al objeto de poder saturar el mercado con normalidad.

Los expendedores tendrán la mercancía a la vista y totalmente separada de artículos de la misma naturaleza por ellos adquiridos en el comercio libre, absteniéndose igualmente de producir mezclas o despachar otros cuando se pidan los que anunciamos.

Diariamente y por duplicado presentarán en la Sección de Precios de la parte correspondiente a la venta efectuada de cada artículo, uno de cuyos ejemplares se les sellará como justificante de su presentación y existencias en su poder.

De toda anomalía y de las peticiones de cantidades de garbanzos o arroz, que supongan exageración para un consumo regular y corriente darán cuenta a esta Inspección.

De todos, comerciantes y público en general, espero que en beneficio de todos cooperen al cumplimiento de cuanto se establece por la presente publicación y que comuniquen a estos Servicios cuantas irregularidades observe, para poder mantener estos suministros y regular convenientemente el mercado, para que no falten en lo sucesivo despacho de estos artículos a los precios indicados o más bajos si hubiese facilidades para ello.

Avila 29 de enero de 1952.—El gobernador civil, David Herrero Lozano.

## Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta número 9 de Avila

(Continuación)

A continuación se señalan para cada pueblo los días en que han de celebrarse los Juicios de Revisión, teniendo muy en cuenta los Ayuntamientos y especialmente los secretarios de los mismos por si estuviesen agrupados, que en caso de serles más conveniente para el mejor servicio variación de las fechas que se les señala, lo soliciten de oficio de esta Junta de Clasificación antes del día 22 de marzo próximo, con objeto de acceder a dicha petición, si procede, y hacer las rectificaciones oportunas.

Día 15 de abril

Aldeanueva de Santa Cruz, Aldehuela (La), Aliseda de Tormes, Arenas (El), Avellaneda, Balbar-

da, Barco de Avila, Cepeda de la Mora, Cuevas del Valle, Garganta del Villar, Herquiuela (La), Hija de Dios (La), Narros del Puerto, Navadillos y San Bartolomé de Tormes.

Día 16 de abril

Amavida, Becedillas, Blacha, Bonilla de la Sierra, Bularros, Casas del Puerto de Villatoro, Cillán, Fresnedilla, Gavilanes, Hoyos y alrededores, Mengamuñoz, Mesegar de Corneja, Narrillos del Rebollar, Poveda, San Bartolomé de Corneja, Solana de Rioalmar y Torre (La).

Día 17 de abril

Barromán, Becedas, Blasco-muñoz de Matababras, Bohoyo, Cabezas de Alambre, Cabezas del Pozo, Cabizuela, Canales, Canti-

## A LA CAZA DEL REPORTAJE

# Andaluces en la nieve

Una entrevista con el delegado del Ititurgi C. F.

Por P. P. LUIS.

El forzoso aplazamiento del partido de Avila con el Ititurgi ha hecho a este equipo andaluz pasar unos días entre nosotros, y como pensamos que, a nuestros lectores, les gustaría saber algo de este conjunto y su opinión sobre nuestra tierra, nos dirigimos al Hotel Continental, alojamiento de esta expedición futbolística.

El delegado del equipo, don Antonio Guerrero Cabrera, nos recibe en el acto, dispuesto a complacer nuestra curiosidad.

—¿Qué tal les ha parecido Avila? empezamos preguntando.

—El señor Guerrero nos contestó que tenía otra idea de la capital, puesto que lo único que de ella conocía eran las afueras, por haber sido siempre de paso las veces que había venido, pero que ahora, descontando la primera impresión cuando llegaron el sábado, a la una de la madrugada, que creyeron que el tren había parado en una estación siberiana, había cambiado por completo de opinión después de visitar detenidamente todos los monumentos artísticos y también la Academia de Intendencia, habiéndola encontrado como una buena capital.

Añade, también, que le ha agradado mucho conocer Avila en su propia salsa, es decir, con esta importante nevada y estos hielos tan intensos, aunque él, desde que llegaron, no ha dejado de tiritar.

—Según tengo entendido ¿el viaje no fué muy bueno?

—La verdad es que nosotros no pensábamos venir, puesto que, cuando oímos el parte meteorológico, con el temporal que hacía por aquí, suponíamos no se podría jugar, pero como no recibimos noticia oficial alguna, nos pusimos en camino.

El viaje fué de abrigo: salimos de Andújar en autocar y fué numeroso el público que salió a despedirnos diciéndonos «de allí no volvéis», llegando a duras penas hasta Madrid, donde le dejamos, al enterarnos de que el puerto de Los Leones estaba cerrado, y proseguimos hasta aquí en tren, teniendo la mala suerte de que, llegando a La Cañada, que por lo visto es de lo más frío de esta línea, sufriera una avería, y no puede usted figurarse el frío que pasamos aunque, afortunadamente, de toda la expedición solo al masajista afectó este tiempo, y el hombre, nada más llegar a Avila, tuvo que guardar cama y someterse a un intenso tratamiento de penicilina.

—Y a los jugadores ¿no les ha hecho sensación?

—Por suerte ninguno de ellos ha notado demasiado el brusco cambio de temperatura, y todos se encuentran con muchas ganas de jugar.

—¿Cree usted que el frío perjudicará a sus jugadores?

—Yo creo que sí, pues aunque no son de por allí, muchos de ellos llevan ya varios años en el equipo, y los otros han estado en los de Cataluña o Mallorca y están acostumbrados a un clima mucho más cálido.

—Por aquí se dice que el equipo les ha costado mucho dinero ¿es eso cierto?

—Desde luego, según están los fichajes ahora, la cosa no ha sido muy extraordinaria, pero de todas formas y para dejar satisfecha la curiosidad de todos, le diré que, exactamente, el equipo ha costado al Club unas 325.000 pesetas.

—¿Y esa cantidad la obtienen de los socios?

—En parte sí, pues existe gran afición y éstos al menor requerimiento de nuestro presidente, al que tanto debe el Club por su dinamismo y trabajo por él, responden de una manera magnífica. Además, contamos con la valiosa cooperación de nuestras autoridades, principalmente el alcalde, que da todo género de facilidades al equipo, prestándole una gran ayuda económica.

—¿Que opinión tiene del Avila C. F.?

—Sinceramente le diré que buena; yo vi el partido que jugaron en Andújar causándome todos sus jugadores excelente impresión, y creo que tienen desgracia, pues hay otros equipos del grupo que debieran ir detrás de él en la clasificación.

—¿Qué pronóstico hace usted para este partido con el Avila?

—Hombre, nosotros, como puede figurarse, venimos a ganar, y nuestro deseo sería hacer un buen partido para que los aficionados abulenses queden satisfechos. Después de esto, que gane el mejor.

—¿Perjudicará en algo a su equipo este aplazamiento?

—Mucho, los jugadores llevan sin entrenarse nada desde que salimos de Andújar y, por lo tanto, el único ejercicio que van a hacer es en el partido, y después de viaje hasta el jueves por la noche que llegamos. Lo peor de esto, nos dice don Antonio, es que el próximo domingo jugamos con el Cacereno, y el partido es de los de aupa.

Nosotros observamos que los componentes del equipo andan merodeando por allí para salir con su delegado a disfrutar de este paisaje para ellos poco frecuente; por lo que hacemos punto final y nos despedimos de don Antonio Guerrero, del que recibimos el encargo de transmitir, por medio de nuestro periódico, su agradecimiento al presidente del Avila C. F., don Antonio Sastre, y a toda la Directiva, por las atenciones que con ellos han tenido desde su llegada a nuestra ciudad.

## Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

## Peletería Germana

Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid

## Máquinas punto

nuevas, grandes, rodamiento bolas. Garantía. Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid.

## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Voltoya, Nava de Arévalo, Ojos Albos, San Pascual, Sinlabajos, Urraca Miguel, Villanueva de Gómez y Villanueva del Arenal.

(Continuará)

## Documento Nacional de Identidad

Desde el día 21 de los corrientes dió comienzo la expedición del Documento Nacional de Identidad para las personas comprendidas en la edad de 53 años en adelante y sin edad tope. Para conocimiento del público en general, desde el día primero del próximo febrero, las Hojas de Inscripción se irán reintegradas con timbre móvil de 0,25 pesetas para los datos de filiación y con otro u otros, también de 0,25 pesetas para los avales que figuren en dichas Hojas de Inscripción (un timbre por cada aval).

También y por la presente se hace constar que en el presente período han de confeccionarse los respectivos Documentos a todos los funcionarios civiles y personal de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Exactamente se expedirán los correspondientes Documentos a los de edad menor de 19 años, que se confeccionarán en las cuatro anualidades, como asimismo a los extranjeros no exceptuados de adquirir el citado Documento de Identidad.

Lea usted

El Diario de Avila

## Vidaurreta y Compañía, S. A. = Ingenieros

Maquinaria agrícola. Grupos bomba eléctricos y de gasolina.

Electrificaciones

Visite su Exposición

Avenida de José Antonio, 15 (estación) Avila

# San Juan Bosco bendice a la tierra de Avila

El Seminario Salesiano de Arévalo, se comenzó en el Primer Congreso Eucarístico celebrado en la Diócesis

Un Ayuntamiento comprensivo y culto logró para su ilustre ciudad una mejora espiritual y material importantísima

## El secreto de Don Bosco

París 1886. Don Bosco está en la capital de Francia; van sembrando sus manos milagros portentosos y prodigios sin número. Las muchedumbres vibran y se conmueven a su paso. Las audiencias son insuficientes para los miles de personas que solicitan su bendición.

Victor Hugo, el célebre poeta y novelista francés, atraído por la fama y los hechos del hombre extraordinario, va a visitarle al orfanato del «Abate Roussel». Se oculta bajo un nombre cualquiera y charlan... Don Bosco mejor que remontarse con argumentos y disquisiciones teológicas a un plano sobrenatural, prefiere bajar a la tierra fría del ateísmo para caminar juntamente, los dos a la par, hasta la deducción serena de un más allá eternamente feliz o desgraciado.

Le había vencido en su propio terreno... Al despedirse, admirado, deja en las manos del santo una tarjeta que, con el breve lenguaje de sus dos palabras, aclara el enigma de su personalidad: «Victor Hugo».

Ese fué el secreto de su vida: saberse hacer semejante a los que tenía que ganar para Cristo; no desdeñarse de ajustar sus pasos al torpe caminar vacilante de las almas; dejar contento el manantial con su pedazo de cielo para poder luego, ya en la plenitud de la llanura, abarcar la inmensidad...

Previó profético que el mundo se alejaba apresuradamente de Cristo y midió en toda su gravedad el problema. Era inútil esperar la vuelta: el tiempo hendía más el surco de separación y Cristo iba a ser para la Humanidad «el gran desconocido». Era necesario un viaje; se requería, no tanto un dique, que, represando por un momento las aguas, fuera después salto de energía, sino más bien dirección; ponerse a la cabeza y llevar el Cristo a los hombres modernos que se alejaban de El. Su genial intuición vió, junto con los defectos, la enorme potencialidad del alma moderna.

Ese fué su sistema.

Al Cardenal Tosti que le preguntaba sobre los principios de su método, le dijo por respuesta: —¿Dónde están los gólfillos de Roma?

—En «Piazza del Popolo».

—Pues vamos allá. Eminencia.

Y ante los ojos atónitos del purpurado, se mezcló en los corrillos y en los juegos de los chicos de la calle que, con recelo primero, admiración luego y entusiasmo después, veían a un «cura» participar en sus diversiones. A los pocos minutos tenía a su alrededor a todos los gólfillos: con su sonrisa, con su palabra los había ganado.

Y así ganó a los obreros. Adivinaba la futura misión a ellos reservada y se les acercó con sus Escuelas de Artes y Oficios. Bajar a los suburbios de las grandes ciudades; tender la mano a la miseria embrutecida por la inacción; llevar del brazo a esos jóvenes, desecho y lacra de la sociedad, y, acomodando el paso a su marcha, la palabra a su jerga, empinarles hasta el brocal de la vida humana; ofrecerles el aprendizaje de un arte u oficio, y a su lado, siempre a su lado, irles elevando, elevando por el trabajo, la línea sencilla de su vida cotidiana hasta el trabajo santificado; unir en un abrazo apretado al obrero humano con el Obrero Divino y al porvenir asegurado en la tierra añadir el seguro divino para el Cielo...

Fué su obsesión dominante; sembró sus escuelas con prodigalidad maravillosa en Italia, Francia, España; las trasplantó a América. Hoy, a los sesenta y cuatro años de su muerte, los talleres de oficios salesianos se extienden por el mundo entero. En esta época moderna de industrialización en que las máquinas y fábricas cantan el salmo de una actividad incesante; hasta las más apartadas regiones del mundo gozan la caricia benéfica de su obra.

El año próximo, mil novecientos cincuenta y tres, será el centenario de su fundación. En Turín, la ciudad salesiana por excelencia, se celebrará una exposición internacional con los trabajos y muestras de todas las escuelas salesianas. Este acercamiento al obrero va a dar el índice de potencialidad extraordinaria que encierra.

Ahora y después, seguirán los salesianos fieles siempre a las normas que les legara su Santo Fundador: los gólfillos de «Piazza del Popolo» son hoy los «sciucsiá» de Roma, triste herencia de la guerra, descamisados, curtidos por la intemperie. Para ganarlos hay que aprender a pregonar con ellos «picadura, rubio y virginia» y sacar unas liras limpiando las botas americanas.

Las máquinas rudimentarias de entonces están sustituidas por tornos y fresadoras de engranajes complicados; pero hoy como ayer están a su lado los salesianos, con el mismo secreto de Don Bosco, prontos siempre a hacer un ajuste o a empuñar la soldadura autógena...

¡Hermoso apostolado! Hermoso y necesario.

MAX MILIANO FRANCOY,

Director del Seminario Salesiano de Arévalo



## AREVALO Y SU SEMINARIO

Cuando el sembrador echa al campo su semilla, no puede pensar el desarrollo que alcanzará. ¿Quién sospecharía al poner aquella primera piedra del grandioso Colegio que la semilla de unos pocos jovencitos Aspirantes iba a fructificar y llegar a los trescientos y que su fruto en ansias de Misiones y de conquista iba a recorrer el mundo todo?

Arévalo, la noble y señorial ciudad de Arévalo, vuelve a conquistar el mundo con su nombre, pero no será esta vez por la fama que le diera en el campo de la jurisprudencia las Ordenanzas Reales de un Alonso Díaz de Montalvo o las gestas gloriosas de algunos de sus preclaros hijos, sino que su nombre resonará hasta los últimos rincones del mundo en misión de paz y amor por los humildes hijos de San Juan Bosco.

Breves años han bastado y tu nombre por rutas del mar y del aire ha sido llevado ya a China, Japón, India, América... por muchos salesianos que bebieron las más puras esencias del espíritu de Don Bosco al calor de la hospitalidad que un día generosa les brindaste

Cuando el viajero contempla por primera vez la esbeltez de este Seminario Salesiano, queda prendado de sus líneas arquitectónicas, pero no llega a calar el espíritu que aletea bajo sus muros.

Los hombres de hoy acostumbrados a considerar todo bajo el prisma de lo material no llegan a vislumbrar la sublime misión que desempeña un Seminario. Día tras día el buril de los educadores va perfilando las imágenes de nuevos salesianos que en el fondo de su corazón guardarán el nombre de aquella ciudad en la que sus ojos se abrieron a una nueva vida, la vida Salesiana. Con orgullo puede Arévalo mostrar este su Seminario porque si un día fué su mayor gloria el que se deslizará sobre sus muros la infancia de la gran Reina de Castilla, hoy contempla también cómo cae sobre sus muros se desliza hoy la infancia de tantos futuros hijos de Don Bosco, continuadores de la misión apostólica de la gran Reina.

Arévalo y Salesianos, son las alas de esta gigantesca paloma que un día se posó en este pedazo de Castilla.

La figura serena de aquel humilde Sacerdote turinés, Juan Bosco, será para ti, oh Arévalo, fuente de bendición.

«NUMART».

## Fruto de bendición especial

Al tiempo que en la mente de nuestro venerable Prelado Diocesano se forjaban planes y en su voluntad intenciones para la celebración del primer Congreso Eucarístico Comarcal que vivimos en la Diócesis de San Segundo, los Reverendos Padres Salesianos trazaban los planos y señalaban las normas para su primer Seminario en Castilla. Ofreció Su Excelencia Reverendísima su pensamiento a la Muy Noble, Ilustre y Leal Ciudad de nuestra tierra llana, con inquietudes de ensayo, y prendieron como llama viva en los corazones arevalenses los anhelos pastorales constituyendo el Congreso Eucarístico un rotundo y feliz éxito; los Padres Salesianos después de recorrer varias ciudades, solicitando solar para la erección de su magnífico edificio, hallaron la generosísima y cordial acogida del Excmo. Ayuntamiento de Arévalo que se acreditó en comprensión y cultura como en sentimientos cristianos cediendo gratuitamente amplia extensión de terreno y dando todo género de facilidades como añadidura.

No puede verse el hecho sino bajo un punto de vista providencial y la obra total en su materialidad y en el orden espiritual del Seminario Salesiano significa un premio: es un fruto clarísimo de bendición especial: de aquella bendición con la Hostia Santa elevándose sobre una multitud de la comarca de Arévalo, con representaciones de toda la Diócesis, arrojada en la Plaza de José Antonio, la vieja Plaza del Mercado o del Arrabal; bendición que se continúa en ese gesto tan simpático y tan espiritual de San Juan Bosco...

Porque la obra salesiana, pese al carácter formativo particular de la institución, que mira con preferencia a sus seminaristas, expande su acción a toda la Ciudad inmediatamente —no habría salesianos si habiendo jóvenes cerca de ellos los mirasen con indiferencia— y a toda la tierra de Avila que bondadoso bendice San Juan Bosco desde ese norte prolongado de nuestra Provincia. El Seminario Salesiano atrae por su actuación constante en su finalidad principal; influye socialmente por la acción sacerdotal de sus dignos superiores; por medio de su «Oratorio Festivo», por sus orientaciones... hasta en el cuidado de los animales útiles al hombre.

Bien puede ser este Seminario centro de interés para las Juventudes Obreras abulenses que estos días festejan a San Juan Bosco, su celestial Patrono. O por lo menos motivo de interesante contacto directo con la Congregación Salesiana.

MARTÍN AREVALO

Lean los niños «EL ORATORIO FESTIVO»

En mayo de 1945 y en los días de aquel Congreso Eucarístico celebrado con solemnidad y fervor por los arevalenses, se colocó la primera piedra del grandioso edificio, hoy Centro Cultural de los beneméritos Padres Salesianos, denominado «Seminario San Juan Bosco».

A las afueras de la ciudad entonces, y hoy formando cuerpo con los nuevos edificios, quintas, residencias veraniegas y viviendas para obreros por un lado, y el extenso pinar por otro, alzáse el hermoso semillero de vocaciones, en forma de avión gigante con una superficie de tres mil cuatrocientos ochenta metros cuadrados.



VISTA GENERAL DEL SEMINARIO

## EN FORMA DE AVION GIGANTE

El cuerpo principal está destinado a locutorios, oficinas, y aulas de los seminaristas, en su planta primera; todos ellas amplias, ventiladas, llenas de luz y acariadas en el invierno por el sol que a sus anchas desparrámase por el hermoso y artístico pórtico que se abre majestuoso a lo largo de toda la nave.

En los pisos segundo y tercero está instalada la Biblioteca, clase de canto, música, residencia de la Comunidad y dormitorios de los alumnos, capaces para doscientos seminaristas. Bañados estos salones por los rayos solares que entran desde el amanecer por las numerosas ventanas, se presentan blancos, limpios y prósperos de todas las instalaciones higiénicas modernas, semejando los de una «casa salud» acariados por las auras del vecino pinar.

La capilla muy capaz, esbelta y de estilo románico, ocupa el ala derecha y puede dar cabida a un millar de fieles. En la actualidad no luce el decorado ni altares definitivos, necesitando muchos detalles que un día almas buenas se cuidarán de dotar generosamente. Pero en ella se celebran ya los divinos oficios; allí elevan sus plegarias fervorosas aquellos futuros apóstoles del Evan-

gelio. Allí canta con sentimiento y piedad el coro de voces blancas armonizado con arte y formando en unión de las robustas voces, una masa maravillosa que eleva el espíritu hacia lo sobrenatural. Allí se celebra el Santo Sacrificio de la Misa, siendo varios los padres que ofrecen en los «mementos» la petición generosa por los bienhechores del Seminario. Allí recitan sus oraciones los niños de la ciudad que en número de un centenar asisten a las clases de cultura primaria y reciben educación esmerada por los Hijos del gran Apóstol de la juventud, San Juan Bosco.

La planta baja del ala izquierda está destinada al salón de actos. En él representan los seminaristas funciones variadas y frecuentes: dramas, comedias, sainetes y zarzuelas educativas, todo con soltura y arte, adiestrándose en las tablas para la oratoria y ejercicio de la enseñanza. Cuenta el escenario con un decorado completo, juego de luces y todos los requisitos de una perfecta tramoya. La parte superior del teatro, comprende las aulas de los alumnos externos que en la actualidad disfrutan ya de los beneficios gratuitos de una enseñanza según los métodos de Don Bosco.

La cola del avión, que como dijimos for-

ma el edificio, abarca los refectorios esbeltos y amplísimos, cocinas, despensas y almacenes en su planta baja, quedando convertida la parte del segundo piso, en dormitorios espléndidos para cien camas, dignos de los mejores sanatorios, con magníficas vistas y el pinar de frente, y una enfermería iluminada y purificada constantemente por el sol desde su nacimiento, que dispone de envidiable terraza para expansión y solaz de los enfermos.

Complementan el edificio las diversas instalaciones levantadas a su lado, con una superficie total de ochocientos sesenta metros cuadrados.

(Pasa a cuarta página).



MAGNIFICO PORTICO DEL SEMINARIO

## Foro abulense

Nieve sobre nieve. Tal vez la nevada de esta noche que pasó haya sido conveiente para ablandar la dureza de los hielos anteriores. El tiempo que suceda nos lo ha de decir.

En los hogares de muchos productores se ve con pavor el peligro de prolongación del paro sin salario, ya que las empresas de la construcción, con arreglo a la reglamentación vigente no están obligadas a satisfacer jornales en casos de inclemencia temporal.

Son muchos los comentarios alrededor de las decisiones del Excmo. Ayuntamiento: que si la renovación de concejales está próxima, pues, salvo error, ello tendrá lugar el próximo día tres de febrero; que si el Ayuntamiento se halla en una situación económica muy angustiosa; que son bastantes los empleados municipales que han salido estos días a limpiar las aceras de hielos y nieves; que es inconveniente el utilizar las mangas de riego para limpiar el pavimento de las calles porque con las heladas se convertiría en cristal...

De todos modos el vecindario espera decisiones del Ayuntamiento: unos vecinos para poder transitar lo más cómodamente posible, incluso en las barriadas apartadas; otros, para poder ganar el jornal necesario para mantener a la familia respectiva... Tenemos entendido que si el Ayuntamiento carece de fondos para afrontar la situación planteada por el temporal de nieve, puede acudir a la Junta de la Décima del Paro de la Excmo. Diputación Provincial que a fin de remediarlo le daría cuanto necesitara. Y si esto es así, no tiene por qué la Ciudad ofrecer un aspecto deplorable en cuanto a la limpieza en sus vías céntricas y no digamos de las calles de los barrios extremos harto olvidados de ordinario en cuanto a urbanización, en algunos lugares sobre todo, ni hay por qué tener hombres con ganas de trabajar en paro forzoso y con el triste panorama del bolsillo vacío.

Además de que el vecindario pudiente acudiría a dar facilidades al Ayuntamiento para desenvolverse económicamente en ocasiones como ésta si fuere necesario. Es una obligación de caridad y de convivencia que no había de eludir el sector social aludido.

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Remolino de pasión» (4).  
Teatro Principal.—«Dehombre a hombre» (3).  
Para mañana  
Gran Cinema.—«Mi novio está loco». (2)

Moralidad.—(1) To os, incluso niños.  
(2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente deligrosa.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

## ¡Muy pronto!

OFERTA  
POST  
BALANCE  
COMO EN AÑOS  
ANTERIORES  
PRECIOS ATÓMICOS

## ALMACENES

## Viuda de Félix Grande

PERDIDA de un guante de lana negro. Puede entregarse en esta Administración.

SE ARRIENDA huerta con vaquería y gallinero. Razón: Ajares, 32 prab. Avila.

## La festividad de San Juan Bosco

La Juventud Obrera Católica y la Escuela de Formación profesional de esta ciudad celebrarán con varios actos la fiesta de su Santo Patrono.

El programa de la Juventud Obrera abarca además de los actos que anunciamos en nuestra sección religiosa el día 31 a las 1'30 visita de caridad a enfermos y necesitados, a las 7'45, sesión de cine en el salón de actos de la Casa Social Católica, para socios del Centro y sus familiares. El día 1 de febrero, a las 7'45 velada cinematográfica, dedicada a los señores socios protectores y simpatizantes en el mismo local que el día anterior. El día 2 a las 8'30 Felicitación Sabatina y Buenas Noches Salesianas, con proyecciones, en los locales del Centro, y el día 3 después de la misa se reunirán en fraternal desayuno en la Casa Social. Seguidamente y en el salón de actos función de cine y a continuación Asamblea General Joacista. A la una, reparto de comida a los pobres de la Casa Misericordia. Se les obsequiará con un postre, sufragado por la Vocalía de Caridad. A las 3'30, excursión de acción de gracias al Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles.

## OBSEQUIOS

El Departamento Comercial de la RENFE, como en años anteriores, ha editado un artístico almanaque para el presente año de 1952, con preciosos cromos que contribuyen a darle mayor vistosidad.

La Inspección de Tráfico de la RENFE en Avila, ha tenido la atención de obsequiarnos con un ejemplar de estos almanaques, cuya deferencia agradecemos.

## Ecos de sociedad

De días

Hoy los han celebrado don Antonio Guerras y el señor García Velayos.

Necrológica

En el pueblo de Cardeñosa, confortada con los auxilios espirituales, ha entregado su alma al Creador doña Juana Valbuena y Cea. Su muerte ha producido hondo pesar en aquel vecindario que mucho la estimaba por sus bondades de las que dió pruebas constantes durante su dilatada existencia. Prueba de ello son los muchos testimonios de pésame que está recibiendo en estos tristes momentos su familia, especialmente su esposo don Juan González Soler, cuito farmacéutico de aquella localidad. A todos ellos manifestamos nuestro sentimiento muy sincero. Rogamos a los lectores una oración por la eterna felicidad de la finada (q. e. p. d.)

## AVICULTORES

Podéis lograr una perfecta y equilibrada alimentación de vuestras aves con gran comodidad, eliminación de desperdicios, ahorro de trabajo y en el consumo de piensos, con el empleo de

### Gránulos Diana

pienso completo de la máxima garantía, en comprimidos, que hace innecesario el empleo de mezclas secas, reparto de granos, etc.

Pedid folletos y muestras gratis a

### Gránulos Diana

Calvo Sotelo, 40. — Zaragoza

acompañados de la Rondalla de la O. A. R., que interpretará en el templo música sacra.

El de las Escuelas de Formación Profesional es el siguiente: Misa de Comunión a las nueve de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista, oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis.

A las once, en el Campo de Deportes de San Antonio, partido de fútbol, entre una selección de la Escuela de Trabajo y otra de Artes y Oficios.

A las 7,30 de la tarde, en el Teatro Principal, Gran Velada en la que se hará entrega de los certificados de aptitud a los alumnos de la Escuela de Trabajo, que terminaron las enseñanzas del aprendizaje industrial en el pasado curso, con palabras del señor director.

## Actividad sindical

### Reunión del Pleno de las Secciones Sociales bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento

En el día de ayer y bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento acompañado del delegado provincial de Sindicatos, secretario provincial y vicesecretarios de Ordenación Social, Ordenación Económica y Obras Sindicales, se celebró una reunión del Pleno de todas las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales de esta capital en la que se trataron los siguientes asuntos: Informe sobre la Cooperativa de Consumo para trabajadores abulenses constituida recientemente; constitución de una policlínica de urgencia; situación de obreros en general por inclemencia del tiempo y problema actual de la vivienda en la capital.

Con intervención de muchos de los asistentes se discutieron cada uno de los asuntos planteados tomándose varios acuerdos para la solución de estos problemas, reinando entre los componentes de estas Secciones Sociales un verdadero entusiasmo por el calor con que nuestra primera autoridad provincial prestó a las iniciativas y sugerencias que se le presentaban, prometiendo por su parte la ayuda necesaria para su pronta solución.

## EN FORMA DE AVION GIGANTE

(Viene de tercera página).

que componen el horno mecanizado, vaquería espaciosa y moderna, gallineros bien dispuestos, cochiqueras muy capaces y estudiadas, y un lavadero mecánico con sala de planchado.

Disponen por último, los alumnos de aquel Centro, honra de nuestra provincia, de extensos

## ¡Ha vuelto a nevar otra vez!

Cuando nuestra esperanza nos hacia concebir la idea de poder ver desaparecida en corto plazo de tiempo la considerable cantidad de nieve acumulada en nuestras calles, como consecuencia de la primera nevada un poco «seria» de la temporada, hemos vuelto a advertir con un poco de estupor relativo, ya que hemos de considerar que es «fruta del tiempo», pero sí con mucha contrariedad—puesto que todos sabemos lo que representa la nieve en Avila—como en las primeras horas de la noche se reanudaba la monótona caída de copos blancos, incrementando la dificultosa

situación de nuestras vías públicas, no tanto las céntricas como las de las calles y barrios extremos, en algunas de cuyas zonas, todavía sin el menor asomo de urbanización, los descomunales desniveles y carencia absoluta de aceras, sumados a ellos los barrancos y «regatós» causados por las lluvias precedentes, cuestras, etc., hace que la situación de los sufridos moradores de estos olvidados sectores, se vea un tanto comprometida.

Así, esta mañana hemos podido advertir que las veredas y lugares en que antes ya había sido retirada la nieve o «confeccionadas» merced a las reiteradas pisadas de los viandantes, habían vuelto otra vez a ser «neutralizadas», desapareciendo bajo nueva e inmaculada capa de armiño...

En fin: a la hora de escribir estas líneas, dirigimos nuestras miradas al balcón y vemos que la nevada continúa.

### Un tren eléctrico suprimido y coches de viajeros que no llegan

Como consecuencia de esta nueva nevada, el tren eléctrico que procedente de Madrid, llega todas las mañanas a las diez menos cinco, ha tenido que ser hoy suprimido, quedándose en la estación de Zarzalejo, sin seguir adelante.

Según nuestras noticias, tampoco han llegado a este destino esta mañana los coches de línea procedentes de Arenas de San Pedro, sin duda por la mala situación de los puentes del Pico y de Menga, así como igualmente el de Muñico Arevalillo, y este último no pasa por ningún puerto, pero ello nos dará una idea de como deben encontrarse aquellos caminos.

SE TRASPASA tienda barata. Razón: Tostado 6.

## Gobierno Civil de la Provincia

### Visitas al señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Valentín Vadillo, de El Arenal; señor alcalde de Muñogrande y don Antoliano Jiménez; señor alcalde de Monsalupé; don Isidoro Rodríguez, don Amador Díaz Canora y don Ignacio González Bañez, de Cantiveros; señor alcalde de El Oso; don Urbano Lorenzo, de El Tiemblo; don Félix de las Heras; señor alcalde y secretario de La Carrera; señor alcalde y secretario de Grajos; Comisión del Ayuntamiento y de la Hermandad de Solosancho; don Victor Crespo González, de Vega de Santa María; don Felisimo Robledo Alvarez, de Muñosancho; Comisión de la Hermandad de Urraca Miguel; señor presidente del Avila C. F. y delegado del «liturgi» de Andújar.

### A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa.

Rayos X. — Electrocardiógrafo  
Ha reanudado su consulta.

Plaza de Zurraquín, 1, principal

## Para los jóvenes

A partir de mañana día 31, todos los jueves a las ocho y media de la noche, se celebrará para toda la juventud de Avila que lo desee, un Círculo de Estudios, dirigido por el reverendo padre don Jesús Lorente, en los salones del Centro de «San Juan Evangelista» (plaza del Teniente Arévalo, 5).

## Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

## Registro Civil

Nacimientos: José Luis Javier Perez Martín, en Ejército, 4; José María Galve Fernández, en Valseca, 7; María Adela Báez Estévez, en Cristo de la Luz, 4; Pilar Mercedes Adela Elcorobarrutia Sáenz, en Onésimo Redondo, 3.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
LA SEÑORA  
**Doña Dolores Gil Avilés**  
VIUDA DE ALVAREZ  
Terciaria Carmelita  
Que entregó su alma al Señor el día 1 de febrero de 1951  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
D. E. P.

Sus afligidas hijas María de los Dolores, María de la Estrella y María de la Paz Alvarez Gil; hermanas Rafaela y Teresa Gil; sobrinas y demás parientes.  
Suplican una oración por su alma.

El funeral que el día 1 de febrero a las nueve y media de la mañana se dirá en la parroquia de San Sebastián de Madrid; el septenario de misas que a partir del día 1 se celebrarán a las siete de la mañana en la iglesia de Padres Agustinos de General Mola, 85, y las que se digan en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de Avila el día 2, a las ocho y a las diez de la mañana, se aplicarán por su eterno descanso.

LA SEÑORA  
**Doña Juana Valbuena y Cea**  
Ha fallecido en el día de ayer en el pueblo de Cardeñosa (Avila)  
A los 83 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.

**Su desconsolado esposo don Juan González Soler (Farmacéutico de Cardeñosa); sobrinos, primos y demás familia,**  
Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El cadáver ha sido trasladado en la tarde de hoy desde el indicado pueblo a nuestra ciudad, donde recibió cristiana sepultura en el cementerio católico.  
La misa de entierro y honras se celebrará el viernes, día 1.º de febrero, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Cardeñosa.  
Cardeñosa, 30 de enero de 1952